

Секция «Детско-родительские отношения: структура, генезис, роль в развитии личности»

**Особенности родительской позиции у женщин, имеющих детей с
несовершенным остеогенезом.**

Журавлёва Ольга Станиславовна

Студент (специалист)

Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И.

Евдокимова, Москва, Россия

E-mail: zhuros95@yandex.ru

В связи с ростом количества детей -инвалидов в России, коих в 2014 году насчитывалось 580 тысяч, а в 2015 уже 604 тысячи, растет и актуальность такого вопроса, как готовность воспитания такого ребенка. Говоря об этом, стоит учитывать не только финансовые и социальные (возможность обращения к специалистам, наличие специального оборудования) возможности, но и личные характеристики родителей, в первую очередь матери ребенка. Появление в семье ребенка с особенностями, само собой оказывает влияние не только на мать, но и на семью в целом. Осознание того, что ребенок требует к себе особого отношения, может вызывать у женщины чувство страха за будущее своего ребенка, ощущение вины или гнева (Ткачева, 2006).

В конкретной работе особенности материнской позиции будут рассмотрены на примере женщин, имеющих детей с несовершенным остеогенезом.

По классификации МКБ-10, незавершенный остеогенез (Незавершенный остеогенез (Q78.0), являет собой врожденную ломкость костей. К клиническим проявлениям несовершенного остеогенеза относят: патологические переломы в анамнезе, сниженный мышечный тонус, искривление позвоночника, укорочение конечностей, тугоухость, слабость связочного аппарата суставов, серо-синие склеры, мочекаменная болезнь. (В.Г.Помников, Г.О.Пенина, О.Н.Владимирова, 2014)

Было проведено пилотажное исследование, целью которого являлось изучение некоторых особенностей материнской позиции у женщин, имеющих детей с несовершенным остеогенезом.

В исследовании приняло участие три женщины в возрасте от 40 до 44 лет на базе ЦИТО им.Н. Н. Приорова. Для исследования особенностей родительской позиции были использованы проективные методики: "Я и ребенок в виде цветов", Мохов В.А., Мохова Е.Е. и опросник PARI, Е. С. Шефер и Р. К. Белл, адаптация Т. В. Неццетт. Проведенное исследование выявило следующие особенности родительской позиции у женщин, имеющих детей с несовершенным остеогенезом: гиперопекающие отношения, преобладание ощущения самопожертвования, опасение обидеть, навредить своему ребенку, так же отмечается чрезмерное вмешательство в жизнь своего ребенка и его инфантилизация. Помимо прочего, выявлен сильный эмоциональный контакт матери со своим ребенком.

С учетом результатов пилотажного исследования в дальнейшем планируется подробно изучить образа материнства для определения мишеней психокоррекционного воздействия в работе с особенностями взаимодействия матерей со своими детьми.

Источники и литература

- 1) Ткачева В. В. Технологии психологического изучения семей, воспитывающих детей с отклонениями в развитии. М., 2006.
- 2) В.Г.Помников, Г.О.Пенина, О.Н.Владимирова Справочник по медико-социальной экспертизе лиц до 18 лет. СПб, 2014

- 3) Международная классификация болезней 10-го пересмотра, МКБ-10., 1995
- 4) Федеральная служба государственной статистики. [Электронный ресурс]. URL <http://www.gks.ru/> Дата обращения: 27.02.2016